

УДК 336.74

## **ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЦИФРОВОЙ ВАЛЮТЫ**

Венгерский В. С., студент  
Научный руководитель – Мазуренко О.М,  
преподаватель каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

В последние годы в развитии современных денежных систем проявилось возрастание роли цифровой (электронной) валюты. Электронные деньги и их распространение в мире обосновано преимуществами их использования. Основным, из которых является существенная экономия материальных ресурсов, так как нет необходимости печатать, перевозить, охранять электронную валюту.

Распространение электронных денег, тем не менее, ограничено рядом проблем. Главным отрицательным фактором является отсутствие проработанной законодательной базы, регулирующей обмен и расчеты электронной валютой. Отрицательным фактором является зависимость от современных технологий (интернет, компьютер, телефон): для работы с электронными деньгами требуются навыки, которые есть не у всех, в особенности это относится к людям старшего, пожилого возраста. Также электронные платёжные системы могут быть использованы в целях уклонения от уплаты налогов, поскольку они предоставляют возможность полной анонимности владельцу. Развитие электронных платежных систем, функционирующих параллельно с национальными банковскими системами, способно привести к уменьшению роли государства в финансовом секторе экономики.

Сегодня будущее электронных денег еще нельзя определить однозначно. Таким образом, прогнозировать перспективы распространения электронных денег как платежного средства можно с очень большой долей условности. При этом следует отметить, что обращение электронной валюты не следует запрещать, а, наоборот, электронные деньги необходимо изучать с целью поэтапного регулирования.